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Compte rendu du Conseil d’Administration du samedi 8 décembre 2018 
Étaient présents : voir liste d’émargement. 

Le quorum est atteint : 4/7 membres votants présents, 5 à titre consultatif. La séance est ouverte à 
9h30. Mme Laure ROSSIGNOL, coordinatrice, assure le secrétariat de séance  

Ordre du jour : 
 

1. Validation du CR du CA 25 septembre ; 
2. Prime exceptionnelle pour le personnel (période été 2018) ; 

     
4. Impayés 2017-2018 ; 
5. Bilan budget extension ; 
6. Budget 2019 ; 
7. Décision sur le personnel impliqué dans le problème de caisse de 4 155$ ; 
8. Travaux électriques à Thadeua ; 
9. Questions diverses. 

1. Validation du CR du CA 25 septembre ; 
Des modifications sont proposées :  
- ajouter la présence de la COCAC, Mme DESCHAMPS et de Mme DERNIAUX 
- enlever les propos concernant le droit de regard du COGES sur le nombre d‘enfants par classe (Point 2 
question 2), M. GODUEL affirme ne pas les avoir prononcés.  

Le CR est adopté à l’unanimité avec ces deux corrections. 
2. Prime exceptionnelle pour le personnel (période été 2018) voir Annexe 1 

Suite aux précédentes discussions, le montant des primes exceptionnelles proposées a été calculé 
sur une base de  référence de 50 % sur les salaires les plus bas et de 30% pour les plus élevés, sans 
avancement d’échelon. 

M. AMSELEM, représentant du personnel rappelle que l’avancement pourrait quand même 
concerner M. Dimitri RAULIN car il a mis en place tout le réseau informatique sur Hadxaykhao.  

M. DUFES, trésorier du COGES, souhaite que des indicateurs de performance soient mis en place 
pour pouvoir proposer des échelons d’avancement et ces demandes seront donc traitées à la fin de l’année 
scolaire 2018/2019.  

Mme LE ROY, cheffe d’établissement,  et Mme SCHEPENS, directrice financière souhaitent 
avoir un peu de temps pour évaluer les personnels avant de valider ces demandes d’avancement. 

M. POUVREAU souhaite savoir sur quelles bases ces primes sont sollicitées et quelles est la 
justification de ces primes  

Mme SCHEPENS, directrice financière,  indique qu’elle s’est basée sur le compte rendu effectué 
par M. ANSELEM, le travail réalisé n’a pas spécialement été fait en dehors des heures de travail mais 
correspond à des tâches différentes de leur fiche de poste. 

La prime est adoptée avec 4 pour - 1 contre - 2 abstentions (3 procurations) 
 

   
               

               
    

 

3. Frais d'écolage "Élève X" ;

3. Frais d'écolages : "Élève X"
 M. et Mme Les Parents demandent à ce que leur fils qui est en filière littéraire puisse 
bénéficier d’une réduction des écolages. En effet, la scolarité au lycée coûte 5700 USD auquel il faut y 
ajouter 466 USD du CNED et 625 USD de tutorat car L'élève veut suivre la série L qui n’est pas proposée 
au lycée.
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Madame LE ROY pense que donner satisfaction à cette famille risque de créer un précédent. En 
l’occurrence, une autre famille fait appel à un complément du CNED et a réglé la totalité des écolages. 
L’établissement propose un enseignement sous forme de forfait et non pas des prestations à la carte.  

Mme PERROT, membre du COGES,  propose une répartition au temps de présence de l’élève 
dans l’établissement ce qui représente 74% arguant que les élèves n’ont pas la possibilité de suivre une 
filière littéraire dans notre établissement.  

M. GODUEL, directeur de l’école primaire,  rappelle qu’un sondage avait été réalisé l’an passé : 
3 élèves souhaitaient la série littéraire dont 2 qui ont ensuite changé d’avis (voir compte rendu CA). 
D’autres situations se sont déjà produites dans le passé et les familles concernées ont payé l’intégralité des 
frais d’écolage. Les séries ne sont proposées qu’avec un minimum d’inscrits pour des raisons de coûts. 

Mme LE ROY rappelle que l’établissement n’a aucune obligation d’offrir toutes les spécialités, en 
France comme au Laos, que  la réforme ne changera pas cette situation, que les établissements français 
doivent proposer 6 spécialités minimales. Après un premier sondage, il apparait que 4 élèves seulement ont 
choisi « les humanités » (équivalent littérature). Ce nombre n’étant pas suffisant, nous ne pourrons 
probablement pas leur offrir et en plus une de ces spécialités sera abandonnée en terminale avec donc un 
effectif de un ou deux élèves. 

Mme DESCHAMPS, COCAC,  fait néanmoins remarquer qu’il y a une différence entre filière et 
option. 

Le COGES va en discuter en interne et la décision sera prise ultérieurement.  

4. Impayés 2017-2018 voir Annexe 2 
Sur les 30 000 USD d’impayés cumulés: la DAF relance tous les mois par mèl. Mme PERROT, 

membre du COGES est étonnée par ce montant très élevé dont elle n’avait pas eu connaissance.  
 

Impayés antérieurs d’élèves ayant quittés l’établissement  30 869$ 
Impayés 2017/2018 d’élèves toujours inscrits dans l’établissement 18 273$ 
Impayés 2018/2019 concernant des élèves non boursiers 23 567$ 

Total 72 709$ 
Impayés année 2018/2019 concernant les élèves demandeurs de bourses en CCB2  17 894$ 
Retard de paiement échéance de novembre 8 453$ 

 
Mme le Roy précise que  les élèves non à jour des écolages ne seront pas réinscrits à la prochaine 

rentrée. A cette rentrée, quelques exceptions ont été faites après engagement des parents à régulariser et la 
mise en place d’un échéancier. 

Mme Deschamps souhaite ré expliquer l’action de l’Ambassade. Elle ne peut faire pression sur ce 
type de situation. En tant que COCAC, elle peut écrire une lettre de relance selon les situations des familles. 
Pour les personnes qui sont encore au Laos, il faudrait essayer de les convoquer d’abord au lycée et si cette 
solution ne donne aucun résultat, alors, demander à l’Ambassade d’intervenir.  

Pour les familles qui ne répondent pas aux convocations, Mme Le Roy propose que les bulletins 
scolaires du premier trimestre ne leur soient pas remis, lors de la soirée du 13 décembre, par le professeur 
principal  qui les orientera vers la direction pour prendre rendez-vous avec la DAF en janvier. En janvier, 
le COGES convoquera les familles sans réponse.  

Concernant les critères d’attribution des bourses Mme Deschamps rappelle les règles : c’est le 
consulat qui pilote « la commission bourses », les dossiers sont soigneusement étudiés, des visites à 
domicile peuvent avoir lieu. Nous n’avons pas les moyens d’échapper à des dissimulations ou à des fausses 
déclarations. 

Concernant les fournitures des boursiers, il faudrait leur suggérer d’avoir la courtoisie de rendre 
les manuels scolaires en fin d’année afin que d’autres puissent en profiter l’année suivante, à l’occasion 
d’une bourse aux livres que le COGES souhaite organiser.  
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5. Bilan budget extension voir Annexe 3 

En ce qui concerne l’extension, le montant dépensé sur ce projet est inférieur de 273 609$ par 
rapport au budget ; pour les équipements le montant est inférieur de 32 000$. Ces différences permettront 
de finaliser les équipements (couverture de la piscine, etc.) 

Beaucoup de malfaçons sont listées par le responsable maintenance. Si le temps nécessaire au suivi 
de l’extension de garantie est trop important, il faudra envisager une réunion avec le constructeur et 
l’assistance maîtrise d’ouvrage pour une prise en charge même partielle de ce temps. 

 
 

6. Budget 2019 voir Annexe 4 
Madame SCHEPENS, DAF présente le budget, les recettes sont calculées sur une prévision 

d’effectif de 650 élèves. Elle détaille les différentes dépenses. Ce budget a été réalisé dans un souci 
d’économie tout en conservant le même montant pour les activités pédagogiques. 

Le COGES souhaite limiter au maximum les augmentations d’écolage qui ont beaucoup progressé 
depuis 2011 (pas d’augmentation  pour les maternelles) afin d’attirer de nouveaux élèves dans 
l’établissement.  

Il reste  de la place au niveau  GS (2018-19), CP (2019-20), au collège et lycée sans besoin 
d’ouverture de classe. Nous sommes à 632 élèves, l’équilibre serait à 660 inscrits environ.  

Pour y arriver, le COGES souhaite que le lycée développe un plan de communication avec une 
attention particulière sur les crèches ou l’école Montessori qui ne proposent pas de classes élémentaires  
(fin en GS). Les CP sont donc le cœur de cible, Il faudrait organiser des journées portes ouvertes, demander 
à faire des interventions dans ces écoles, envoyer des articles au Vientiane Times par exemple, et ainsi 
capter une clientèle internationale et lao.  

Après échanges, l’augmentation sera de 1% pour les maternelles et élémentaires (primaire) et de 
2% pour le collège et le lycée (secondaire). 

 
40 000 USD seront budgétés pour la remise à niveau de l’électricité à Thadeua au lieu des 30 000 

USD sur le document présenté en séance.  
Le garage à vélo pour Hadxaykhao est également acté. 

Le budget est adopté à l’unanimité. 
 
7. Décision sur le personnel impliqué dans le problème de caisse de 4 155$ 

Sur la perte des 4155 USD : mise en place par la DAF d’une procédure pour que ce fait ne puisse 
pas se reproduire  

Tous les membres du CoGes n etant pas d accord notemment sur la legalite d une demande de 
remboursement, le president du CoGes decide : Avertissement pour le personnel ciblé avec demande de 
remboursement. 

M. DUFES ajoute que l’intervention de M. AMSELEM sollicitant la solidarité entre collègues 
pour cette perte est tout à fait légitime en tant que représentant du personnel même si ce mail a pu 
questionner certains.  

 
8. Travaux électriques à Thadeua 

Sujet traité au point 6, les devis sont à l’étude, le nouveau responsable maintenance fera une pré-
analyse qu’il transmettra au Coges et les travaux seront réalisés pendant les vacances de février et/ou 
d’avril. 



__________________________________________________________________________________________________________

LYCEE FRANÇAIS INTERNATIONAL DE VIENTIANE JOSUE-HOFFET         
Établissement homologué par le ministère français de l’Éducation nationale 

BP 2526 Route de Thadeua, Vientiane, RDP Lao | www.lyceehoffet.org | Tél Primaire : 00856 21-260-926 | Tél Secondaire : 00856 21-480-481 

4 

9. Questions diverses.

a. Le bail d’occupation précaire de Thadeua,
 Mme Deschamps n’a pas connaissance du contenu de cette convention précaire mais rappelle que 

ce type de bail est soumis à la commission interministérielle qui s’occupe des biens de l’Etat ce qui implique 
une reconduction tous les 3 ans. Ce bail est tout à fait classique et n’expose à aucun risque.  

Le CoGes rappelle les clauses qui n’indique aucune reconduction au terme des trois ans 
mentionnes. 

Le COGES prendra contact avec le Consul en charge du dossier afin de finaliser la signature. 
b. Sur les procédures de dépenses exceptionnelles, demande du COGES de mettre un plafond

maximum par semaine ou mois, Madame LE ROY n’y voit aucun inconvénient dans la mesure ou
la majorité des dépenses sont prévues dans l’exécution du budget et en cas de dépassement il suffit
d’en faire la demande au COGES.

c. Remontées positives des parents sur la nouvelle entrée à Thadeua.
d. Prévoir un Baci en janvier pour remercier la Municipalité de Vientiane pour la réalisation de la route

d’accès du lycée.
e. Il est demande à la Direction du Lycée de clarifier le rôle de Sarah notamment sur le plan d’action

communication.
f. L’accueil des primo arrivants est-il suffisant ? Selon Mme la proviseure, les échecs sont liés à la 

personnalité des élèves. Préciser surtout pour les maternelles. Est-il possible de faire mieux ? M. 
Goduel va présenter un descriptif précis de ce qui est mis en place pour accueillir les primo-
arrivants.

g.       Actions communication proposées par M Dufes : journée portes ouvertes, cibler les parents
intéressés dans les différents établissements de type crèche.

L’ordre du jour est épuisé, la séance est levée à 12h55. 

Le Président du COGES           Le Secrétaire du COGES 

Mathieu CHATENET             Olivier POUVREAU 




